

# 党员干部要自觉接受舆论监督

□新华社记者 宇强

近日,云南省旅游系统一名处级干部在微信群中发声,把记者比作“苍蝇”,抱怨媒体对云南旅游乱象的监督报道是“炒作”。

尽管这名干部所在单位连夜发表声明称这纯属其个人言论,但此事确实暴露出一些地方个别干部仍然对舆论监督感到不适,甚至把来自媒体客观公正的批评视作挑刺儿、找茬儿。

一年前,习近平总书记在党的新闻舆论工作座谈会上强调,舆论监督和正面宣传是统一的。新闻媒体要直面工作中

存在的问题,直面社会丑恶现象,激浊扬清、针砭时弊,同时发表批评性报道要事实准确、分析客观。

基于事实、客观公正的舆论监督无疑有利于帮助政府部门履职尽责,促进党员干部勤政为民。党的十八大以来,舆论监督在帮助各级政府部门纠正偏差、完善制度、改进工作等方面,发挥着不可替代的作用。广大党员干部要明白监督利剑高悬是确保权力在阳光下运行的必要条件,要努力适应舆论监督的常态化,树立阳光心态,把舆论监督视为镜鉴。

实践证明,通过舆论监督对问题发现得越及时、越深入,就越有利于各级政府部门堵塞漏洞、改进工作。反之,面对工

作中存在的问题,采取鸵鸟政策,甚至“捂盖子”,则不利于解决问题、化解矛盾,甚至贻害无穷。

对媒体而言,批评性报道尤其要守住真实客观的底线,既不能因为个别问题而“一棍子打翻一船人”,彻底否定一个地区、一个行业、一个部门的努力与成就,也不能对“一粒老鼠屎坏了一锅汤”式的丑恶现象充耳不闻、视而不见。

在党的全心全意为人民服务的宗旨之下,党员干部都应自觉接受舆论监督的心胸和勇气,借监督之力帮助自己化解矛盾、澄清谬误、改进作风、凝心聚力,不断提升服务群众的能力和水平,增强与人民群众的血肉联系。

新华社昆明2月19日电

## 中央气象台发布寒潮蓝色预警



2月19日,在新疆阿勒泰地区布尔津县,清雪车在清扫路面积雪。

当日18时,中央气象台发布寒潮蓝色预警:受强冷空气影响,19日夜间至21日,新疆、西北地区东部、华北中南部、东北地区东南部、黄淮、江淮、江汉、江南北部等地气温将下降8摄氏度以上,部分地区超过12摄氏度。

新华社发

## 明日天宇上演“土星合月”看“指环王”约会“月姑娘”

据新华社天津2月19日电(记者周润健)天文专家介绍,有着“指环王”之称的土星21日将悄然来到“月姑娘”身旁献上自己的绝活——“草帽舞”。届时,土星会依附月亮近距离展现“星姿”,如果天气晴好,我国感兴趣的公众只需用肉眼即可清晰见到这幕浪漫的“星月童话”。

天文专家介绍,通常情况下所说的“合月”是广义上的,即月亮正好运行到一颗亮星附近几度时,可以说这颗星合月,或月合这颗星。

土星是夜空最美丽的星球之一,也是肉眼易见的大行星中离地球最远的,它拥有雄伟、美丽的光环,在望远镜中离地球像一顶草帽,被誉为“指环王”。土星绕日公转周期为29.458年,所以每过15年,土星的光环就会“消失”一次。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍,2月的土星由蛇夫座运行至人马座,升起的时间在次日凌晨3时32分,日出前出现在东南方的天空里。

“21日晨,早起出行的人们会看到一弯残月,如一只小船飘荡在东南方天空的晨曦之中。在月亮下方不远处泛着微黄色的土星,隐约出现在晨光之中。此时此刻,残月如钩,星光迷离,令人浮想联翩,心生美感。”赵之珩提示道。

## 跨境农业开发互惠双赢

(上接第一版)几百只肥硕的鸽子在身边悠闲地觅食,农场场长无奈地告诉记者:“雪一落,鸽子在大地里找不到吃的,就全来这里觅食了。农场每年这项损失以吨计呢。”

在一片黄豆地里,六台佳木斯产的“约翰迪尔”大型联合收割机正紧张作业。场长说:“伊列娜”农场2016年种植玉米2800公顷、大豆7000公顷,预计收获大豆1万吨、玉米2万吨。面对在俄罗斯土地上的丰收,侨兴远东现代农业项目负责人杜华林告诉记者:广东侨兴集团是一家以通讯终端为核心同时延伸卫星通讯、智能家居、矿产能源等领域的多元化产业集团。2016年初,侨兴集团牵手绥芬河宝国经贸公司组建了绥芬河侨兴远东现代农业发展有限公司,开发境内外联动项目——境外粮食种植、畜牧养殖,境内粮食运回加工项目,总投资6亿元。目前境外种植、养殖项目已完成投资1.25亿元,在俄罗斯收购了“伊列娜”有限责任公司和“绿色田野”公司,总计16.5万亩土地,年可产大豆1.5万吨、玉米2.5万吨。

而在80多公里外的哈罗里区普里卢基村的中鼎牧业一龙源润丰“中俄农牧业产业示范园区”,中国养殖业正做得风生水起。

园区负责人说,这里的养猪场是2015年建设的,7栋猪舍面积大约8000平方米,目前存栏2800头,全部在本地市场销售,前景非常好。

在养猪场对面坡地上的一大片标准化的棚舍,是中鼎的养牛基地。场长刘学身说,这里气候、牧草质量等条件十分优越,是天然的生态牧场,最适合养牛,生产高品质的牛奶。

中鼎联合农牧业有限公司是一家集农牧牧为一体的全产业链大型农业集团。2015年,全资收购黑龙江省龙源润丰经贸有限公司和俄罗斯龙业公司,在俄罗斯开展农产品种植、奶牛、生猪养殖业务。计划未来3至5年,连续投资30亿元打造中俄农牧业产业示范园区。目前,他们已在俄罗斯租赁土地1万亩,种植作物6000公顷,计划养殖奶牛5万头、蛋鸡30万只、生猪5万头。待国家检验检疫局完成乳制品回运评估后,可开工建设境内乳制品加工生产巴氏液态奶项目。

中俄两国在农业生产、农产品贸易和农业项目投资方面具有非常强的互补性,发展前景广阔。越来越多像侨兴、中鼎这样的大企业,把投资方向瞄准了俄罗斯远东地区的农业开发。据统计,目前我省对俄农业投资的领域已经逐渐从种植业向养殖业、农产品加工以及物流领域延伸发展。投资规模比较大的境外农业园区达到20个。粮满囤、豆满垛、猪满圈、牛成群,从春到秋,在俄罗斯远东地区肥沃的黑土地上,许许多多辛勤的耕耘者正在收获无尽的希望和未来。

## 央行报告

# 严防金融风险被放在重要位置

□新华社记者 桑彤 姚玉洁

中国人民银行17日晚发布《2016年第四季度中国货币政策执行报告》。这份高频率提到“风险”和“泡沫”的报告,传递出2017年防控金融风险被放在了更重要的位置。

“表外资金理财纳入广义信贷考核是出于化解宏观风险的考量,符合中央去杠杆的精神,‘货币政策+宏观审慎政策’将会是未来去杠杆的两大支柱。”华泰证券首席宏观研究员李超称。

报告显示,2016年社会融资规模增量为17.8万亿元,比上年多2.4万亿元。主要增量来自几方面:一是对实体经济发放的人民币贷款大幅增加,个人住房贷款增加较多;二是企业债券融资略有增长,股票融资同比多增;三是委托贷款和信托贷款明显增加。

由于去年大量流动性引致的一系列委外扩张和加杠杆,中国经济出现的结构性矛盾之一就是虚拟经济与实体经济的脱节:金融领域和房地产领域出现了资产泡沫现象,非实体经济聚集了过多的发展资源,严重削弱了增长新动力赖以形成的基础。

天风证券首席经济学家刘焯辉曾指出,资产泡沫带来的首要风险就是货币定价受到严重冲击。资产越荒资金越不进实体,大水漫灌楼市,境内外资产价格裂口越来越大,可能导致重大风险。

此次报告将防控金融风险被放在更重要的位置。防止资金“脱实向虚”、“以钱炒钱”以及不合理的加杠杆行为成为今年的监控重点。

报告提出,加强对企业债务风险、银行资产质量和流动性变化情况、股票市场异常波动、保险资金运用、房地产泡沫风险、互联网金融、跨境资金流动、跨行业跨市场风险等领域的风险监控分析。下决心处置一批风险点,着力防控资产泡沫,及

时采取有效措施防范化解金融风险,牢牢守住不发生系统性金融风险的底线。

针对房地产泡沫,央行强调了“房子是用来住的、不是用来炒的”定位。调节好货币闸门,严格限制信贷流向投资投机性购房,显然是下一步央行在热点城市房地产市场上的基本策略。更为重要的是,从完善财税制度、改进土地占补平衡等方面入手,从供给端解决房地产供需错配问题,构建房地产市场健康发展的长效机制。

此外,近年来,我国银行表外理财业务增长较快。根据中国人民银行统计,2016年末银行业表外理财产品超过26万亿元,同比增长超过30%,比同期贷款增速高约20个百分点,但对表外理财业务的风险还缺乏有效识别与控制。央行2017年第一季度评估时开始正式将表外理财纳入广义信贷范围,以合理引导金融机构加强对表外业务风险的管理。

李超称,2016年9月份至今,央行使用价格调控迫使债券杠杆去化和警告机构不备流动性的风险,也是向市场表明了央行控泡沫、防风险的决心。

专家指出,稳健的货币政策有助于保持流动性合理适度,为维护价格和产出稳定、金融稳定营造适宜的货币金融环境。防止资产价格泡沫则离不开宏观审慎政策和货币政策的配合,需更好地发挥“货币政策+宏观审慎政策”双支柱政策框架的作用。

在方正证券首席经济学家任泽平看来,央行对经济企稳回升的信心有所增强。房市市调控之后银行增加了对实体经济贷款力度,企业盈利改善带来前几年被推迟的设备资本开支大幅增长,外需改善和汇率贬值推动了出口回升。考虑到一季度信贷和投资超预期,这一轮景气周期复苏有望持续。

新华社上海2月19日电

# 研究生返乡办起合作社

(上接第一版)“合作社通过规模连片种植和先进科技投入降低生产成本、提高产量。统一购买生产资料,每亩可节约成本50元左右;统一农机服务,每亩大体可节约成本50元左右;统一品种和种植标准,实现增产增收,去年合作社的平均亩产1650斤,增收近80元;今年由于合作社的玉米品质好、水分低、卖得早,潮粮售价达到每斤0.52元,仅此一项每亩增收165元。”仲维华告诉记者,但是这一年因为收购政策变动,玉米收益打了很多折扣。为了应对变化,他选择了用调整种植结构来增加收入。通过土地流转方式,沃土丰达流转了41户570亩土地进行“三辣”(毛葱、大蒜、辣椒)、油豆角和秋菜的套种,实现亩纯效益3300元,为合作社带来纯收益近190万元。

“毛葱和豆角生长期都是50多天,但需要一个早种,一个需要晚种,而且两者不竞争空间。收完毛葱再种秋菜,可谓地尽其用。”仲维华说,这个套种的信息是他从互联网上学来的,毛葱和豆角的销路,包括玉米的销路也是从他加入的几个全国农产品百人购销群上找到的。“我们已经着手搭建属于自己的网上商城,借力互联网方式,调结构,找市场,找技术才是未来农业发展的出路。”

心系扶贫 供给侧改革促增收

作为土生土长的幸福村人,仲维华从返回家乡的那一天起,目的就不是要为自己赚多少钱,而是希望能通过自己的努力让乡亲们过得更好。从创建沃土丰达起,扶贫助困就始终

是合作社优先考虑的问题。

今年57岁的杨昌礼就是受益于沃土丰达的贫困户。十几年来,一场意外不但让杨昌礼丧失了劳动能力,家里还欠下了大笔外债。加入沃土丰达前,杨昌礼在乡里烧锅炉,微薄的收入还要供养80岁的母亲和读大学的儿子,拮据的日子常常让老杨觉得生活很绝望。沃土丰达成立后,杨昌礼把地托管给了合作社,仲维华还给了他一份为合作社干活的工作,每月薪水2000元。2016年,老杨托管的20亩地打出了1895斤的超高亩产,为他带来了17600元的收入。昌盛乡乡长迟清文告诉记者,眼下乡里不少贫困户都和杨昌礼一样,能在沃土丰达赚到“双份钱”。

在沃土丰达的远景规划图上,记者看到无论是对青少年、残疾人还是老年人,沃土丰达都有智力扶贫、电商扶贫、光伏扶贫等对应的扶贫规划。2016年托管合作协议是每亩超出1500斤的粮食款合作社与农户三七分账,但实际上卖粮款仲维华一分都没留,都返给了乡亲们。

仲维华表示,2017年,沃土丰达的6个合作社将采取“托管代耕、带地入股、规模流转”三种模式继续为农民增收找出路、找对路,带领农民共同致富。计划规模经营土地2万亩,入社农户700户,其中贫困户400户。其中结构调整面积5030亩,计划种植三辣套种500亩、南瓜2000亩、工业大麻1000亩、独头蒜30亩、小麦黄豆1500亩。记者采访时,已签完的合同达1.2万亩。仲维华说,有政府和乡亲们的大力支持,他对未来信心满满。

# 调结构 找市场 重产业

(上接第一版)记者来到南宁市市桂福园农业有限公司展台前时,公司营销总监周波说,带来的400多份宣传册早就被“一抢而空”,他们是一家生产鲜食玉米种子的公司,以前业务最北只做到沈阳,如今准备“进军”玉米大省黑龙江。

“玉米市场化改革给我们提供了机会。”周波说,现在很多人把目光从传统籽粒玉米转投到了鲜食玉米上,公司的鲜食玉米种子有了更多的市场需求。

来自黑龙江省农委的统计显示,2016年黑龙江省鲜食玉米总种植面积46.4万亩,今年计划增加到100万亩。

本次大会由黑龙江省农委与全国鲜食玉米产业联盟联合主办。“原计划400多人参加的会议,最后来了800多人,门外还有很多进不来的!”大会主办方介绍说,很多种粮大户和合作社都是慕名而来。

展销活动现场可以用“人挤人”来形容,记者每过一个展台都要不时说着“麻烦,过一下”。即便期间进行的鲜食玉米产业发展峰会,会场700个座位也坐得满满当当,会场周围还站了很多人。一位多次参加鲜食玉米速冻果蔬大会的销售企业负责人直言,“今年这届是最受欢迎的一次”。

## 淬砺学堂 第二十六期

# 《新工业革命背景下的黑龙江实体经济转型升级路径》

主讲人:王喜文(工业和信息化部国际经济技术合作中心工业4.0研究所所长)

时间:2017年2月21日14:00

主办方:中国光大银行黑龙江分行

政府、企业高管预约电话:0451-53618753 金宇微

地点:花园邨宾馆

协办方:黑龙江东北网络台

## 刘奇葆在中央电视台调研时强调

# 推动媒体深度融合取得突破性进展

新华社北京2月19日电 2月19日,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆到中央电视台调研媒体融合发展情况,强调要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,牢固树立新发展理念,全力推动媒体深度融合取得突破性进展,不断深化新闻单位融合传播创新,着力打造一批形态多样、手段先进、竞争力强的新型主流媒体,进一步提高新闻舆论传播力引导力影响力公信力。

调研期间,刘奇葆考察了中央电视台融媒体中心分发监控中心、智慧融媒体实验室和央视新闻移动直播机房,观看了融媒体传播和移动直播效果展示,并出席央视新闻移动网上线启动仪式。

刘奇葆指出,媒体融合已进入向纵深推进的关键阶段。中央电视台和各新闻单位认真贯彻落实中央要求,整合媒体资源力量,深化内部机制改革,重构采编流程,再造采编流程,努力推进媒体深度融合,全媒体报道出新出彩,呈现出新气象新面貌。要顺应移动互联网时代传播形态变革,遵循新媒体发展规律和融合传播规律,在思想认识上再提高、资源配置上再优化、创新措施上再落实,推动传统媒体和新兴媒体尽快从相“加”阶段迈向相“融”阶段,实现融为一体、合而为一。

刘奇葆强调,推进媒体深度融合,广播电视是十分重要的领域。要进一步增强紧迫感使命感,发挥自身优势,把握信息传播移动化、视频化趋势,坚持移动优先战略,聚焦音频视频发力,利用广播电视网、电信网、互联网等信息网络,推动内容、技术、平台、人才、管理等要素共享融通,实现广播电视和网络新媒体传播此长彼长,进一步提升广播电视媒体的实力和影响力。中央电视台作为国家电视媒体,推进媒体深度融合有自己的优势,形成了自己的特色。要以建设央视新闻移动网为契机,进一步整合台网资源,改造采编播发流程,创新管理运行体制机制,培养高素质全媒体人才队伍,打造自主可控传播平台,加快构建大屏小屏互动、台网端微融合发展的传播样态,巩固和拓展内容优势、平台优势、传播优势,率先建成全媒体传播的新型主流媒体。

## 证监会

# 并购重组配套融资将“微调”

新华社北京2月19日电(记者王都鹏 刘慧)中国证监会新闻发言人邓祁8日说,证监会修订再融资相关规定后,上市公司并购重组将总体按照上市公司重大资产重组管理办法等相关法规执行,但涉及配套融资部分会出现“微调”。

邓祁说,并购重组发行股份购买资产部分的定价继续执行重组办法的相关规定,即按照本次发行股份购买资产的董事会决议公告日前20个交易日、60个交易日或者120个交易日的公司股票交易均价之一定价。

另外,除涉及到配套融资期限间隔等还继续执行重组办法等相关规则的规定,并购重组配套融资的定价将按照新修订的实施细则执行,即按照发行期首日定价;配套融资规模按照行规定执行,且需符合《发行监管问答—关于引导规范上市公司融资行为的监管要求》。

## 我省公立医院今年全面取消药品加成

(上接第一版)落实带量采购,坚持量价挂钩,鼓励医疗卫生机构“组团”同生产企业进行议价,以量换价。建立药品和医用耗材价格联动机制,保证我省价格始终在合理区间内。完成高值医用耗材阳光限价挂网采购。认真实施《黑龙江省药品和医用耗材购销领域不良记录实施办法》,强化集中采购配送服务监管,确保药品供应的及时、安全和充足等。

另据悉,截至2016年底,我省在63个县(市)的280个县级公立医院和6个试点城市辖区内的62个城市公立医院已经全面取消了药品加成。全省各级各类公立医疗机构全面配备使用基本药物,县域内实现基本药物制度全覆盖,全省医疗服务价格对于取消药品加成减少的合理收入弥补到80.3%。药品收入占总收入比例由2009年的48.4%下降到2016年的37.3%。在彻底割断医生与药品利益分开上,我省迈出了坚实、重大的一步。

## 老百姓吃上绿色“俄货”

(上接第一版)全国500强广东侨兴集团也看准了绿色食品这个产业,投资6亿元打造的侨兴远东现代农业项目,致力于境内外联动:境外,粮食种植、畜牧养殖,现已在俄罗斯远东地区耕种土地16.5万亩,可年产大豆1.5万吨、玉米2.5万吨;境内,投资3亿元、占地8万平方米,在综合保税区建起了粮食加工项目。公司负责人杜华林向记者介绍,目前面积1000余平方米锅炉房主体钢结构已完工,筒仓基础主体已完工,5个筒仓2016年建成3个。

不止一个侨兴,总投资20亿元的中俄农牧业产业示范园区是由中鼎牧业建设的又一个境外境内联动项目。境外,他们已在俄罗斯租赁土地1万亩,种植作物6000公顷,饲养奶牛350头、猪1300余头;境内,争取乳制品回运加工,生产巴氏液态奶销往国内市场。在绥芬河综合保税区建设现场,中鼎牧业项目经理赵忠焕告诉记者,目前,锅炉房和仓库都已经完工,黄豆油脂加工设备也安装完成,现场正在安装加工车间的钢结构,预计5月进入生产阶段。此外,黑龙江商和啤酒饮品精酿、良运油脂饲料加工、驰宇面条加工等一系列食品加工项目,也正在运行中。

专业人士分析,随着汇率波动,货物进口出现了较大的利润空间;同时出口货物大幅递减,而中国对俄罗斯商品的需求却在增加。因此,以油、面粉、糖果、巧克力、酒类、冰鲜海产品等为主的俄罗斯商品,开始成规模地从口岸入境,并辐射国内市场。

俄罗斯商品进口数量的大幅度增加,其实还有更深层次的原因。

俄罗斯土地肥沃,自然环境清洁无污染。俄罗斯粮食和食品凭借纯天然、无污染、无添加、无公害等标签,不断地、深入地拨动着中国消费者敏感的“食品安全”神经,使俄罗斯农产品一路畅销。而作为“国境商都”的绥芬河,无疑是“晴雨表”和“风向标”。遍布大街小巷的“俄货店”,使这里当然地成为全国俄罗斯商品集散中心。距不完全统计,绥芬河市俄罗斯商品专营店市场总面积已达5.4万平方米,专营俄货的商铺380家。这个数字,每天还都在不断被刷新。电商的发展也为俄罗斯食品走向全国推波助澜。绥芬河市目前已拥有俄商汇、巨狐科技等区域化、个性化自建电商平台10个,国内及国际销售网络正在积极拓展中。在淘宝、京东、微商等诸多电商平台上,集聚了约6000家俄货店铺。

进口俄罗斯绿色食品,已经成为绥芬河市优势产业的谋划和布局,并摆上了全国百姓的餐桌。